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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 08 de outubro 
de 2021. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h30min, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, Germano de Oliveira Barros, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Neide Viana Laurindo, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 11 (onze) Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão 
os Vereadores: Adailson Silva Saminez, Eranildes Coelho da Silva, 
Jociedson de Aguiar e Marcelo Freire Carneiro. Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a 
leitura Bíblica em Salmo. Em continuidade o Senhor Presidente autorizou 
a Secretária da Mesa a fazer a leitura da ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO a qual foi aprovada por todos os 
Vereadores presentes na Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente 
autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura das matérias recebidas: 
INDICAÇÃO Nº002/2021, de autoria da Vereadora Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, requerendo a Mesa Diretora desta Casa, que 
na forma regimental, que se oficie o Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS, que determine 
à Secretaria Municipal Competente que providencie pavimentação 
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asfáltica das principais ruas do Bairro Cohab, conhecida como Cohab 
Velha e a construção de uma praça em frente a Escola do bairro. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 02/2021 de autoria da Vereadora Eranildes 
Coelho da Silva solicitando ao Executivo Municipal que providencie junto 
a Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social a 
Capacitação dos Conselheiros Tutelares deste município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 04/2021 de autoria da Vereadora Eranildes Coelho 
da Silva solicitando ao Executivo Municipal que providencie incluir no 
programa NOSSO ASFALTO, o Bairro do Açude, principalmente o trecho 
da Rua Dr. Abreu Bastos que liga a Avenida Roberto Leite ao Açude Paulo 
Ramos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 05/2021 de autoria da 
Vereadora Eranildes Coelho da Silva solicitando ao Executivo Municipal 
que providencie incluir no programa NOSSO ASFALTO, o Bairro do 
Moisinho II que tem as principais artérias que dão acesso ao Balneário 
Moisinho que fica na Zona Rural deste Município. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 06/2021 de autoria da Vereadora Eranildes Coelho 
da Silva solicitando ao Executivo Municipal que providencie incluir no 
programa de reformas as Quadras Poliesportivas situadas às margens do 
Açude Paulo Ramos, no Bairro do Açude, nesta cidade. INDICAÇÃO Nº 
005/2021 de autoria do Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho 
solicitando ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito 
Municipal a apresentação de um Projeto de Lei instituindo A LEI 
MUNICIPAL DE INCENTIVO A CULTURA NINI BARROS. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 004/2021 de autoria do Vereador Domingos 
Thiago Braz de Carvalho solicitando a recuperação da Estrada que dá 
acesso aos Povoados Santaninha, Bartolomeu e Penteado, Zona Rural 
deste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 001/2021 de autoria 
do Vereador Raimundo Nonato Teles Viana solicitando ao Senhor JOSÉ 
CARLOS DE OLIVEIRA BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e 
Transportes, Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS FILHO, averiguação com 
relação à obstrução dos canos de abastecimento de água da Avenida São 
Raimundo, próximo ao Posto Keylla, Zona Urbana deste Município, 
ocorrido após a obra asfáltica realizada na área. Requerimento 
003/2021 de autoria do vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, 
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solicitando que seja encaminhado ao Poder executivo através da 
Secretaria de Obras, que seja feita a manutenção e urbanização das ruas 
do conjunto COHAB, com pavimentação asfáltico nas principais ruas que 
de acesso ao Colégio Aline Soeiro Batista, justifica que no inverno fica 
intrafegável para os alunos chegarem até a escola devido às lagoas e 
poças de água nas ruas. Requerimento 004/2021 de autoria do 
vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, solicitando ao Poder executivo 
através da Secretaria de Obras, que seja feita a manutenção e 
pavimentação asfáltico das duas ruas principais do Bairro do moisinho, 
justifica que é por onde passa um grande fluxo de veículos ao balneário 
mousinho, e causando doenças aos moradores, devido acúmulo de poeira 
que todos os dias os moradores enfrentam. Requerimento 005/2021 de 
autoria do vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, solicitando à 
Secretaria de Obras, que seja feita a manutenção da rua boa esperança, e 
travessas boa esperança, bairro do Soldadinho, justifica que com a 
chegada das chuvas os moradores que utilizam apenas daquela rua para 
se deslocar até o centro da cidade, os pais de família recebem reclamações 
de professores devido seus filhos chegarem surjo de lamas no colégio por 
péssimas condições da rua. Ofício GAB/CMVG nº 036/2021 de autoria 
deste Parlamento ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Vargem 
Grande/MA, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS referente 
RELATÓRIO INTERNO DO REPASSE 2021 - CÂMARA MUNICIPAL DE 
VARGEM GRANDE (MA); MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do ex 
Vereador METON SOUSA NETO, ocorrido no dia 27(vinte e sete) de 
setembro do ano corrente; O Senhor Presidente em virtude da 
importância da Moção de Pesar apresentada na Sessão em curso, 
consultou o Plenário para inserção da matéria na pauta de votação, após 
aprovação em Plenário a MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do ex 
Vereador METON SOUSA NETO foi inserida na pauta de votação da 
Ordem do Dia da Sessão em curso. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a 
tribuna a Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, iniciou seu 
pronunciamento cobrando um posicionamento formal do Senhor 
Presidente com relação à INDICAÇÃO Nº001/2021 de sua autoria, 
aprovada neste Parlamento, a qual INDICA ao Excelentíssimo Senhor 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo_2021             Página 4 de 14 
 

Prefeito Municipal, a importância da liberação de empréstimos 
consignados para os servidores municipais junto às instituições 
financeiras que mantém contratos com o Município de Vargem 
Grande/Ma, fazendo relato da cobrança da população com relação ao 
assunto; Fez apelo verbal ao Secretário de Infraestrutura para aproveitar 
os maquinários que encontram-se no Povoado Bacuri dos Lourenços e 
estender o melhoramento da estrada vicinal até o Povoado Saco do 
Salgoso destacando a situação da estrada; Finalizou parabenizando o 
elenco do Filme Mundinho, destacando o apoio deste Parlamento a 
cultura Vargem Grandense; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 
colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: Requerimento 
001/2021 de autoria do vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, 
solicitando o encaminhado ao Poder Executivo através da Secretaria 
Municipal de Obras, pedido para reconstrução da estrada que liga do 
povoado Padre Trindade passando pelos povoados Correntinho, Bacal até 
o povoado Deserto. Justificando a solicitação devido o retorno das aulas e 
o transporte escolar precisar se deslocar para trazer os alunos até o 
colégio. Requerimento 002/2021, de autoria do vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa, requerendo que seja encaminhado ao Poder 
Executivo através da secretaria Municipal de Obras, matéria solicitando 
que seja feita a recuperação da estrada e pontes, que liga da BR 222, 
passando pelos povoados Mato Grosso, Santa Rosa até o povoado Brejo. 
Justificando ser essa a única via de acesso que os moradores utilizam 
para Zona Urbana, e também para o deslocamento dos alunos até a 
Unidade Integrada Zenobia Barroso do povoado Paulica. Requerimento 
Nº 07/2021, de autoria da Vereadora Neide Viana Laurindo, 
requerendo que seja construída uma creche no Bairro de Fátima, 
justificando o pedido considerando que o bairro apresenta um grande 
número de crianças que precisam iniciar suas atividades educacionais 
para potencializar o desenvolvimento infantil trazendo aspectos positivos 
para sua vida no presente e no futuro, ressaltando que com a construção 
deste espaço as crianças dos bairros adjacentes também serão atendidas, 
uma vez que não há nas imediações uma creche para atender a grande 
demanda. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2021, de autoria do 
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Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, REQUERENDO que depois 
de ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE 
OLIVEIRA BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e Transportes, 
Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS FILHO, o presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS solicitando a recuperação da Rua da Quinta, entrada de 
acesso ao habitacional Canaã, Zona Urbana deste Município; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°003/2021, de autoria do Vereador Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, REQUERENDO que depois de ouvido o Plenário desta 
Augusta Casa, que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS e ao Secretário 
Municipal de Obras e Transportes, Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS 
FILHO, o presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS solicitando o 
restabelecimento da iluminação pública dos povoados Andirobal e 
Limoeiro, zona rural deste Município; TODAS AS MATÉRIAS FORAM 
APROVADAS POR UNANIMIDADE PELOS SENHORES VEREADORES 
PRESENTES NA SESSÃO; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou parabenizando a equipe da 
secretaria de educação em nome do Secretário José de Ribamar, o Prefeito 
Carlinhos Barros, o Vice Prefeito Toinho do juvenil pelo atendimento ao pedido 
para comparecerem na comunidade Assentamento Padre Trindade fazendo 
relato da visita, das demandas apresentadas e dos trabalhos já iniciados; Citou 
que esteve acompanhando os reparos feitos na estrada que liga a BR-222 
passando pelos povoados: Penteado, Santa Cruz, Escondido, Brejo da Juçareira 
até o povoado São Nicolau parabenizando o secretário de infraestrutura e sua 
equipe; Citou a disponibilização de um curso de 30 horas online para os motos 
taxista, mencionando a importância da contribuição para que os mesmos 
possam ter um mínimo de conhecimento sobre o trânsito em todo o país; 
Informou sua visita há vários bairros do município e passando pela Cohab, os 
moradores solicitaram requerimento para que possa beneficiar o conjunto 
Cohab mencionando que as ruas de lá estão precárias, informando o protocolo 
da matéria na sessão em curso, fazendo apelo aos colegas para aprovação da 
mesma; Finalizou citando solicitação recebida dos bombeiros civis que precisam 
ir para uma formatura em São Luís dia 10/10, informando o ônibus 
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disponibilizado aos mesmos e o requerimento enviado ao secretário de 
infraestrutura, Senhor José Filho, solicitando o combustível, fazendo apelo 
verbal ao secretário para dar uma resposta positiva aos mesmos destacando a 
importância da categoria para o município; Usou a tribuna o Vereador Manoel 
Gomes Lima, iniciou pedindo explicação ao senhor Presidente sobre razão de 
não ter recebido respostas aos ofícios nº 003/2021 e 004/2021 de sua autoria; 
O Senhor Presidente em resposta ao questionamento destacou os 
contratempos tanto por parte dessa Casa como por parte do secretário ter 
passado por problemas de saúde, informando que o Secretário de Obras já se 
prontificou a vir a esta casa através de convite, mencionando que entrará em 
contato novamente no decorrer da semana, para saber da disponibilidade do 
secretário para formalizar sua visita; Retomando seu pronunciamento o 
Vereador Manoel Gomes mencionou que não há contratempo ao responder o 
Ministério Público, divulgando um ofício recebido por este Parlamento e a 
resposta efetuada no tempo de 5 dias citando que está tendo dois pesos e duas 
medidas comparando com o requerimento de sua autoria datado de 21 de maio 
e aprovado, para convocação do secretário, mencionando as constantes 
cobranças que vêm realizando reafirmando que foi aprovado um requerimento 
de convocação classificando como inadmissível o secretário vir em forma de 
convite; Destacou que a resposta do ofício que está cobrando é a cópia da 
convocação do secretário, informando que até segunda-feira quer uma cópia da 
convocação, comunicando que se não tiver tido convocação, o Senhor 
Presidente está passivo a punição por não está trabalhando conforme o 
Regimento Interno desta Casa; No mérito de seu pronunciamento fez a leitura 
de uma passagem das santas escrituras no livro de Mateus capítulo 27 
Versículo 15 ao 20 fazendo explanação sobre a leitura; Informou que quando foi 
eleito Vereador visitou todas as estradas do município e não encontrou uma 
que preste, informando que fez um requerimento aprovado dia 06 de maio 
referente recuperação das estradas que não foram atendidos; Citou que esteve 
no dia 24 de setembro com o prefeito de São Pedro dos Crentes, menor 
município do Estado do Maranhão, informando que o mesmo fez 100 
quilômetros de estrada só com dinheiro do ICMS, informando que é um 
município de 5 mil habitantes, comparando com a Vargem Grande informando 
que o município em referência não tem um Deputado Estadual como o Otelino 
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Neto, não tem um Deputado Federal como Gastão Vieira, e segundo o Prefeito 
sua administração é perseguida pelo Governador do Estado; Citou as 
reclamações de falta de transporte escolar nos povoados Riacho do Mel e Boca 
do Campo questionando a razão do Prefeito odiar tanto o povo escravizando a 
população a andar por vereda, escravizando os alunos atravessar riachos 
nadando para chegar nas escolas; Mencionou sua visita ao Secretário 
Municipal de Educação, informando sua satisfação com a recepção que teve, 
demonstrando seu entendimento das impossibilidades do secretário em virtude 
dos problemas das estradas, fazendo apelo ao Senhor Presidente para chamar o 
Prefeito para uma reunião com os 15 vereadores; Fez menção a alteração da Lei 
Orgânica pelos Vereadores referente a mudança da data da eleição da Mesa 
Diretora, citando que bagunçou a Lei Orgânica para reeleger o presidente que 
sequer dá o direito da fala dos parlamentares serem transmitidas para o povo 
da Zona Rural, informando que entre 80% a 90% da população da Zona Rural 
ouve rádio, por não ter acesso a internet e quando tem é uma internet fraca, 
fazendo críticas em virtude da única forma de transmissão das sessões ser feita 
através do canal do YouTube; Fez referência sobre as formas de governos 
vigente no Brasil antes da proclamação da república, alertando a população 
sobre a forma de votar, citando que o povo de forma geral vota por interesse 
imediato e isso é muito ruim, classificando essa atitude com as consequências 
da falta de escola, saúde fazendo apelo para a população entender que o voto é 
de graça, ninguém paga para ser eleitor, ressaltando que não é vereador só para 
fiscalizar e fazer requerimento, mas também para conscientizar o povo, citando 
que o povo está sofrendo por falta de conhecimento; Fez referência a visita do 
Governador para entregar o sistema de água que ainda não está 50% 
concluído, informando que dezenas de ruas não tem ainda encanação; 
Finalizou informando ao Senhor Presidente que segunda-feira quer a cópia da 
convocação do secretário. O Senhor Presidente em resposta ao Parlamentar 
fez a leitura do Art. 231º do Regimento Interno sobre a prerrogativa da 
convocação ser efetivada pelo Presidente, fazendo críticas à forma da cobrança 
do Edil o qual impõe uma data de resposta; Usou a tribuna a Vereadora Neide 
Viana Laurindo iniciou agradecendo aos Parlamentares pelo apoio na 
aprovação da matéria de sua autoria em pauta de votação da sessão em curso; 
Destacando que representar o povo é lutar pelos direitos sociais, apresentar 
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seus pedidos, elogiar as ações do executivo quando forem necessárias e 
também apresentar críticas construtivas; Em ato contínuo pediu verbalmente 
ao secretário de obras à limpeza do cemitério do Alemão no bairro de Fátima, 
solicitando celeridade na providência da limpeza e iluminação; Em seguida 
parabenizou a dedicação do secretário de obras pelo trabalho que o mesmo vem 
desenvolvendo destacando a importância do município está tendo uma 
infraestrutura sendo desenvolvida mencionando que o investimento com 
certeza trará qualidade de vida para a população; Parabenizou o trabalho que 
foi feito durante a semana pela Secretária de Assistência Social, na pessoa da 
senhora Nicolle Mesquita junto com sua equipe destacando os trabalhos 
realizados, dirigindo-se a Secretária no que diz respeito ao fortalecimento dos 
Conselhos Municipais, principalmente o Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência mencionando a importância do funcionamento dos referidos 
conselhos; Parabenizou a Secretaria de Esporte citando o atleta Vargem-
Grandense selecionado para o Sampaio Correia, mencionando que existem 
trabalhos sendo feito de valorização dos jovens no esporte, na cultura 
mencionando a importância de potencializar mais ações voltadas para a 
juventude no que tange ao esporte e a cultura, destacando a importância do 
retorno da Secretaria Municipal de Cultura; Confirmou sua presença para 
recepcionar o Governador do Estado que virá ao município para inaugurar o 
sistema de abastecimento de água, esclarecendo que a água não chegou em 
todos os bairros por ser um processo feito por etapas, porém não se pode deixar 
de parabenizar e dizer que já tem água no bairro de Fátima e em outros bairros, 
informando que a água em Vargem Grande já está sendo realidade e fazendo a 
diferença na vida de muitas pessoas; Referente as estradas vicinais informou 
ter apresentado vários pedidos de providências e requerimentos, como os outros 
vereadores, mencionando a importância da presença do secretário nesta casa 
para colocar para todos os vereadores os trabalhos que já estão sendo 
desenvolvidos e o plano de ações para o futuro, citando que acredita que muitas 
das solicitações feitas já foram até atendidas, citando não acreditar que o 
mesmo esteja fugindo de estar nessa Casa do Povo, destacando que é visível o 
trabalho que o secretário está fazendo no município de Vargem Grande; O 
Vereador Manoel Gomes pediu a parte para discordar da vereadora, 
ressaltando acreditar que o secretário está fugindo, informando que o 
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requerimento de convocação de sua autoria foi aprovado no primeiro semestre; 
Retomando sua fala a Vereadora Neide Viana destacou seu respeito a opinião 
do colega. Em seguida agradeceu a atenção de todos destacando sua postura 
como parlamentar ressaltando estar sempre buscando atuar na medida do 
possível nas demandas que são colocadas, citando ter conhecimento que nunca 
conseguirá agradar a todos, mencionando não ser essa sua intenção, 
informando ter como intenção fazer seu trabalho da maneira que acredita que 
deve ser e da maneira que pode; Usou a tribuna o Vereador Luzilvan Almeida 
Monteiro, iniciou seu pronunciamento solicitando verbalmente ao secretário de 
infraestrutura Zé Filho o conserto da bomba do Chafariz do bairro São Miguel, 
informando a reivindicação recebida em sua visita ao Posto de Saúde do bairro, 
fazendo referência à construção realizada pelo Prefeito Carlinhos Barros do 
chafariz na rua projetada, saindo no Canaã destacando ser essa uma região 
com problema de água resolvido; O Vereador Raimundo Nonato pediu aparte 
para destacar o melhoramento já visível da distribuição de água no município, 
mencionando ter conhecimento que ainda há muito por fazer, destacando que é 
um processo gradativo e mesmo que a água ainda não esteja diariamente 
disponível em algumas casas, já é um avanço se comparado com o antes que 
não havia água dia nenhum; Retomando sua fala o Vereador Luzilvan 
Almeida Monteiro destacou o empenho do Prefeito com relação a água, 
mencionando que embora essa seja uma problemática do Governo do Estado o 
Prefeito comprometido com a população chamou a responsabilidade para si, 
destacando ter conhecimento que algumas ruas, como mencionado pelo 
Vereador Manoel Gomes, precisa ainda ser colocado canos citando ser esse um 
problema de mais de 30 anos que vem se arrastando dentro do município e 
nenhum prefeito tinha chamado a responsabilidade para resolver esse 
problema, justificando as etapas que estão sendo realizadas; Informou sua 
visita a Secretaria de Educação com relação a problemática da Escola Salim 
referente os Ar condicionados, informando as providências tomadas pela 
Secretaria de Educação ainda em 2020 encaminhando ofício para a Cemar em 
Bacabal fazendo relato da situação e das novas tentativas em busca de uma 
solução junto a Cemar, não sendo descartada a possibilidade do município 
fazer essa aquisição por conta própria de uma subestação para ser instalada 
dentro da própria escola; Fez relato de sua visita ao NAE; Solicitou colaboração 
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aos vereadores de Vargem Grande para o melhoramento da Capela São Miguel 
fazendo amplo relato do Projeto; Mencionou uma informação dada por um 
vereador que o prefeito não fez um palmo de estrada durante o último mandato, 
destacando que o Vereador não andou em todas as estradas do município, 
citando requerimento de sua autoria para a comunidade chamada Barrocas, 
passando na estrada da Bela Vista ao povoado Campo do Meio, informando 
4km de estrada construído, convidando o colega para fazer uma visita; O 
Vereador Manoel Gomes pediu aparte para confirmar a informação do 
parlamentar citando que com muita pressão o Prefeito fez os 4km de estrada, 
informando que não resolveu muita coisa em virtude de lá para cá e também no 
sentido contrário à área arrumada a estrada não presta, mencionando que o 
gestor faz uma coisa e uma grande propaganda como aconteceu com esses 4 
km de estrada e com as pontes para sempre informando que foi gasto mais 
dinheiro com propaganda que com as pontes afirmando que o Prefeito trabalha 
em cima de propaganda fazendo referência ao dia da árvore e a foto do mesmo 
plantado uma árvore mencionando que se o mesmo fosse interessado na área 
já tinha feito um parque para as população fazer suas caminhadas; 
Retomando seu posicionamento o Vereador Luzilvan informou que no 
último dia 21 esteve juntamente com o secretário Jeferson Portela no gabinete 
do senhor Prefeito e o mesmo falou que tem feito seu trabalho respeitando a 
natureza e pensando no futuro da nova geração, informando que o mesmo já 
está trabalhando para fazer outras pontes que serão agora de concreto; Fez 
referência a mais 4km de estrada feito no ano de 2020 no povoado pimenteira 
citando a situação da estrada nos mandatos anteriores; O Vereador Manoel 
Gomes pediu aparte para destacar que são vereadores nesta legislatura e não 
podemos cobrar estrada, saúde, educação de ex-gestores por estarem em outra 
legislatura; Finalizando seu pronunciamento o Vereador Luzilvan Almeida 
agradeceu os colegas pela participação em seu pronunciamento; Usou a 
tribuna o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho iniciou mencionando 
sua visita ao Hospital Municipal de Vargem Grande, parabenizando a equipe do 
hospital na pessoa da diretora, do diretor Clínico e a Secretária de Saúde pelo 
trabalho que está desenvolvendo, citando a diminuição das críticas com relação 
ao hospital e isso mostra que boas práticas estão acontecendo; Em seguida 
parabenizou a Secretária de Assistência Social pelas boas práticas que estão 
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acontecendo na assistência social, observando que o remanejamento de 
pessoas, a organização e o planejamento administrativo houve uma melhora na 
oferta destas políticas públicas; Divulgou as ações que vão acontecer durante 
todo este mês com relação ao outubro rosa destacando a importância das 
mulheres participarem das atividades; Informou a entrega da ETA que 
acontecerá dia 09/10; Informou que recebeu reclamação na questão do 
transporte escolar, dos professores que trabalham na região que vai do início da 
BR até o final do povoado placas citando que até o presente momento há uma 
deficiência de transporte escolar e essa deficiência tem reduzido muito a 
participação e a presença dos alunos na sala de aula; O Vereador Célio 
Mendes pediu um aparte para informar que na 6ª Sessão fez uma cobrança 
com relação ao assunto lamentando não ter recebido retorno até o momento; 
Retomando seu pronunciamento o Vereador Thiago Braz fez apelo verbal ao 
secretário de educação, ao prefeito para olhar com carinho essa questão do 
transporte escolar; Parabenizou o NAI, citando sua satisfação e alegria em dizer 
que foi um projeto seu, iniciado e idealizado quando estava na secretaria de 
educação e que está sendo continuado com muita qualidade; Dirigiu-se ao 
Senhor Presidente fazendo pedido verbal para que a Mesa Diretora oficie o 
PROCON do Maranhão para que possa averiguar o atendimento aos clientes do 
Bradesco agência de Vargem Grande, citando as reclamações referente a falta 
de atendimento adequado e de qualidade para os clientes, destacando que  a 
agência atende a região de Vargem Grande`, Presidente Vargas e Nina 
Rodrigues e já se tornou pequeno para a quantidade de cliente dispondo de 
poucos funcionários e com o péssimo serviço, atendendo de forma péssima os 
que necessitam principalmente os usuários do BPC - Benefício de Prestação 
Continuada, os usuários do INSS que são os aposentados e pensionistas; Fez 
referência ao anúncio do Felipe Camarão a e a intenção do Partido dos 
Trabalhadores na indicação do seu nome para concorrer vaga ao Governo do 
Estado informando que é aliado do Felipe Camarão e o projeto dele é o seu, 
informando aos amigos e os aliados que  será aliado do Felipe Camarão a 
qualquer cargo que ele for concorrer na política do estado do Maranhão; Fez 
menção aos serviços executados pela Secretaria de Obras destacando que a 
entrega mais importantes será amanhã, embora não esteja atendendo ainda 
100% do município, mas está atendendo grande parte, informando que no 
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bairro onde cresceu há mais de 30 anos não tinha água e agora está sendo 
atendida; Concordou com o vereador manelim com relação a algumas estradas, 
citando ter conhecimento dos projetos que já estão sendo executados como a 
estrada que dá acesso ao povoado pedra grande; Mencionou sua visita ao 
povoado Santaninha, destacando seu desejo em levar o secretário de obra para 
visitar a estrada da localidade; Finalizou agradecendo os vereadores por terem 
aprovado as indicações e os pedidos de providências de sua autoria; Assumiu 
temporariamente os trabalhos o Vereador Domingos Thiago Braz o qual 
seguindo a ordem das inscrições convidou o Vereador Germano de Oliveira 
Barros para fazer uso da palavra, o qual iniciou fazendo referência à presença 
do Governador para inauguração da água do Município destacando 
nominalmente os apoios políticos recebidos, parabenizando o Prefeito pela luta 
para realizar esse sonho, convidando a população para recepcionar o 
Governador; Citou a inauguração da primeira ponte construída no riacho do 
Mel, recordando o primeiro contato que teve com o Vereador Manoel Gomes em 
virtude da ponte ter recebido o nome de seu saudoso pai, demonstrando 
surpresa pelo mesmo em sua fala sobre as pontes sequer ter elogiado a ponte 
que tem o nome de seu pai, destacando que não há elogios por parte da 
oposição citando algumas obras entregues pelo Poder Executivo; Fez referência 
aos trabalhos que estão sendo executados na Zona Rural e os planos de 
trabalhos futuros informando que as indicações dos vereadores serão feitas, 
fazendo menção as pontes de concreto que estão no plano de trabalho; O 
Vereador Manoel Gomes pediu aparte para destacar a crítica do colega com 
relação ao elogio da ponte em homenagem ao seu pai informando que  o 
Presidente estava conversando e não ouviu seu pronunciamento, mencionando 
ainda o elogio que  fez ao Secretário de Educação; Mencionou que um vereador 
chamou sua atenção por ter dito que o prefeito não tinha feito um palmo de 
estrada, sendo informado que o prefeito fez 4km quilômetros em 04 anos, 
classificando como vergonhoso ressaltando que como vereador fez 6Km do 
Canto dos Bois a Santa Helena; Finalizou mencionando que culpar gestores 
passados pega mal é para os vereadores da época que não cobraram; 
Retomando seu pronunciamento o Vereador Germano Barros fez referência 
a administração do Prefeito Carlinhos Barros informando que Vargem Grande 
tem um dos maiores administradores do Estado do Maranhão; O Vereador 
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Antonio Silvane pediu aparte para ressaltar os agradecimentos que tem 
recebido da população com relação a água; Informou que em conversa informal 
com o Prefeito foi informado que em breve Vargem Grande irá receber uma das 
maiores redes de farmácias do Brasil; Retomando sua fala o Senhor Presidente 
destacou a fala do Vereador Manoel Gomes com relação a eleição da Mesa, 
rebatendo as críticas recebidas reafirmando seu compromisso como Presidente, 
informando que não foi infringido o Regimento Interno ou a Lei Orgânica; 
Finalizou fazendo as considerações finais. Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão, sendo lavrada a Ata contendo 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da 
Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição 
nos arquivos desta Casa Legislativa. 
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